

郭炳江辭新地主席 即時生效

郭基輝代任董事 炳聯統領各項業務



郭炳聯將在執行委員會的支持下統領新地各項業務。圖為郭炳聯昨離開高院時被記者包圍。彭博圖片



新鴻基地產昨主動向港交所申請停牌，等候高等法院裁決結果。資料圖片



審訊揭露了新地郭氏三兄弟的恩怨情仇。左起：郭炳聯，郭炳湘，郭炳江。資料圖片

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)前政務司司長許仕仁涉貪賄案昨在陪審團經過逾四天的退庭商議後有裁決結果，新鴻基地產聯席主席兼董事總經理郭炳江及執行董事陳鉅源均被裁定有罪，新地(0016)昨日下午隨即召開董事會，傍晚7時公布，郭炳江即時辭任新地執行董事，主席兼董事總經理陳鉅源亦即時辭任新地執行董事一職，兩人會就判罪提出上訴。同時，新地委任郭炳江兒子郭基輝為公司執行董事，即時生效。新地主席兼董事總經理郭炳聯將在執行委員會的支持下統領各項業務。

除了新地公布董事變動外，系內新意網(8008)及數碼通(0315)昨晚亦公布，考慮到集團業務之持續增長及擴展，非執行董事張永銳及馮玉麟獲委任為公司副主席，以協助郭炳聯履行其職責，即時起生效。

三公司主動向港交所申請停牌

新鴻基地產、新意網及數碼通昨日下午2時45分主動向港交所申請停牌，等候高等法院裁決結果。三間公司已申請於下周一起復牌。

新地自創辦人郭得勝於1990年逝世後，一直由郭氏三兄弟齊掌新地業務，及至2008年郭炳湘因申請禁制令官司敗訴而失去新鴻基地產主席一職，如今郭炳江又因前政務司司長許仕仁涉貪賄案裁定有罪而要辭任新地主席，令新地第二代只餘下郭炳聯主持大局。

聲明業務運作如常不受影響

新地昨晚發出新聞稿表示，公司的日常業務和營運一切如常，不會受上述變動影響。公司主席兼董事總經理郭炳聯將在執行委員會的支持下統領各項業務，而執行委員會將繼續就所有公司的重大商業決策作集體決定，確保公司管治穩妥、持續成功。

新地主席兼董事總經理郭炳聯於新聞稿，感謝公司同事、客戶及投資者的支持，並重申郭氏家族對新鴻基地產堅定不移地持續支持，稱「對公司發展前景充滿信心」。

郭家第三代基輝 08年加入集團

剛被委任為新地執行董事的郭基輝現年31歲，是郭氏家族首度有第三代加入新地董事局。他持有美國史丹福大學管理科學及工程學士學位以及哈佛商學院工商管理碩士學位。於2008年11月加入新地前，他曾於國際投資銀行工作，擁有豐富企業融資經驗。在任公司執行董事前，他曾出任負責集團於香港及珠江三角洲地區若干主要住宅及商業項目的項目總監，自2013年4月起更全權負責集團華南地區的地產業務。郭基輝每年可獲30萬元作為出任該公司執行董事之董事袍金，以及其他預計酬金約每年218萬元。

券行料新地復牌後跌幅約3%

雖然郭炳江及陳鉅源被判罪，不過證券界相信對新地的運作及股價影響不大。交銀國際研究部聯席董事劉雅瀚表示，由於事件調查至今已發展多時，市場早已消化相關消息，新地目前運作亦算正常，郭氏家族第三代亦已進入董事局作準備，相信郭炳江被判罪對新地的影響不大，反而消除部分不明朗因素。英皇證券研究部聯席董事陳錦興料新地復牌後會繼續跟隨本地地產股的走勢，即使股價下跌，跌幅亦僅約2%至3%。

大和資本日前發表報告指出，郭氏兄弟的案件即將結束，其影響會逐漸減退，並認為，新地有不少具世界級數的項目，所以現時其估值仍低。大和續指，新地未來有多個焦點新盤待售，除已取得預售樓花同意書的「東環」外，還包括130伙九龍站「天璽」貨尾單位，以及何文田佛光街項目，而上海亦有濱江凱旋門及上海天璽。該行重申新地目標價138元，評級「買入」。

三兄弟恩怨 審訊期盡爆

傳紅顏知己 導致三兄弟決裂

郭氏兄弟與前政務司司長許仕仁的世紀涉貪案轟動全城。審訊期間更揭露了新地郭氏三兄弟的恩怨情仇，以及大哥郭炳湘上世紀90年代被綁架的細節。新鴻基地產郭氏三兄弟，自父親郭得勝去世後接掌新地，由大哥郭炳湘掌舵，出任集團董事局主席兼行政總裁，而郭炳江、郭炳聯分別出任集團副主席兼董事總經理。

三兄弟一直團結一致，將業務搞得有聲有色，然而2008年，突然發生兄弟鬩牆事件，令外界大感詫異，而箇中的恩怨情仇都在審訊期間一一披露。

綁架性情大變 被指不太信任人

證人之一新地執行董事黃植榮指，郭炳湘在1997年被綁架之後，性情大變、不太信任人，兼且在很多公司政策上和他的兩個弟弟意見不合，要由他們的媽媽郭老太郭鄧肖卿主持大局。

郭炳湘突然休假而且無期限，引起外界諸多聯想，當時有報章稱，郭炳湘打算讓一位頗信任的女性朋友唐錦馨加入公司，但遭弟弟郭炳江及郭炳聯反對。公司最大股東郭氏兄弟母親郭鄧肖卿為了家族利益，與兩幼子站在同一陣線，暫停郭炳湘在公司的職務。

外界傳言導致三兄弟決裂的原因是郭炳湘的紅顏知己唐錦馨。在今次許仕仁涉貪案中，郭炳江在庭上爆出，胞兄郭炳湘很依賴女友唐小姐，可能受唐的言語影響而充滿陰謀論，經常懷疑公司員工行為不正當。母親亦認為他已經遭人控制及擺佈，很擔心唐會滲入公司，因為母親認為她野心很大。郭炳江又指，郭老太曾寫信郭炳湘發出最後通牒，要其在公司及知己之間兩擇其一，如不離開唐，便禁止他任公司主席，但郭炳湘完全沒有理會。

在同年5月新地董事局開會提議罷免郭炳湘的主席及行政總裁職務，但郭炳湘申請禁制令阻止。及後官司敗訴，失去在新地的主導權，其後他提出上訴，但被上訴庭駁回。

去年11月29日，郭老太鄧肖卿減持新地近3.38億股份，持股比率由43.43%降至30.79%，減持達12.64%股份。郭炳江、郭基輝父子及郭炳聯、郭顯灃父子四人，股份亦作技術性調整，分別持股16.22%、16.25%、20.37%及20.49%。三兄弟長達6年的爭鬥，最後以大哥郭炳湘同意退出新地董事局而告一段落。 ■香港文匯報訊 文森

炳江聽覺差 親善無架子

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)現年63歲的郭炳江，是新地創辦人及主要股東鄺肖卿及已故新地創辦人郭得勝的次子，亦是郭炳聯之兄長，及郭基輝之父，以及郭顯灃之伯父。

於新地案裁決前，郭炳江出任新地主席兼董事總經理，他在新地已服務37年，自2011年12月出任公司主席，之前一直出任副主席達21年，亦是新地董事總經理及執行委員會成員。

虔誠基督徒 四處傳福音

郭炳江是虔誠基督徒人所共知，他並走入群眾，四處傳播福音。他曾透露，少年時自己聽覺不好，母親陪他到日本神戶醫病，足足9個月，好感激母親的悉心照顧。雖然身為富豪，但郭炳江沒有富豪架子，上世紀90年代新地推盤時，更不時親自到樓盤記者會解答記者問題，早年亦曾每年聯同新地售樓及物業等同事，親自探訪新地旗下已入伙新盤，了解住戶入住後需要，聽取意見。他亦稱，自己少年時都認識基層朋友，因此好容易了解他們的困難。

他持有英國倫敦大學倫敦商學院工商管理碩士學位及倫敦大學帝國學院土木工程系學士學位。他亦持有香港理工大學榮譽工程學博士學位及香港公開大學榮譽工商管理學士學位。

郭炳江亦是香港管理專業協會會士及澳洲會計師公會資深會士，及三號幹線(郊野公園段)有限公司主席及IFC Development Limited聯席主席，以及東亞銀行獨立非執行董事，並曾任新意網集團非執行董事。

他是香港大學經濟及工商管理學院理事會主席，亦是香港地產建設商會第一副會長及其執行委員會成員。他於2007年7月獲港府頒授銀紫荊星章，以表揚其對社會作出之傑出貢獻。

郭炳江曾獲政府委任為策略發展委員會委員，亦是外匯基金諮詢委員會委員、建造業議會成員、可持續發展委員會委員和方便營商諮詢委員會委員，以及臨時最低工資委員會非官方成員。他亦曾出任香港公益金董事及香港建造商會幹事。

炳聯喜閱讀暢銷書籍

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)現年62歲的郭炳聯已服務新地36年，他是郭炳江之親弟，亦是新地創辦人及主要股東鄺肖卿及已故新地創辦人郭得勝的幼子，及替代董事郭顯灃之父親，以及執行董事郭基輝之叔父。

郭炳聯自2011年12月出任新地主席，亦是該公司董事總經理及執行委員會成員。他持有劍橋大學法律系碩士學位、哈佛大學工商管理碩士學位、香港公開大學榮譽工商管理學士學位及香港中文大學榮譽法學博士學位。

哥哥郭炳江喜歡跑步減壓，而郭炳聯則喜歡閱讀。他曾表示，每次外遊都會了解當地最暢銷的書籍。他是新意網集團主席及執行董事，亦是數碼通電訊集團主席及非執行董事，以及載通國際控股和永泰地產之非執行董事。同時，他亦為香港地產建設商會董事、香港總商會理事及香港中文大學校董會副主席。

老臣子陳鉅源專責買地工程策劃

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)現年68歲的陳鉅源是新地老臣子，於1973年加入新鴻基地產工作，專門負責收購土地及工程策劃。他自1987年9月出任該公司執行董事，亦是該公司執行委員會成員。

陳鉅源畢業於香港中文大學聯合書院，並於2007年獲香港公開大學頒授榮譽大學院士銜，曾任新意網集團非執行董事。

陳鉅源是香港地產建設商會「國內事務委員會」的委員，亦是香港越南商會之董事及香港大學經濟及工商管理學院工商管理碩士課程諮詢委員會成員。他曾任香港公開大學校董會及智經研究中心醫療研究小組之成員，亦曾任地產代理監管局之成員，以及土地及建設諮詢委員會和香港貿易發展局基建發展諮詢委員會之委員。

關雄生銀行業打滾大半生

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)現年61歲的關雄生，於外匯交易、商業銀行、投資銀行及監管機構有數十年經驗。他早於70年代任職恒生銀行，後來替滙豐旗下一獲多利成立外匯部。關雄生於1995年加入期交所，之後晉升至營運總裁；2000年港交所成立，一併將聯交所、期交所及香港中央結算收歸旗下。

關曾擔任港交所高級副總裁，負責港交所合併計劃辦事處及集團風險管理部主管。2001年至2004年間擔任港交所「風險管理委員會」的秘書，2004年離開港交所。

關雄生於1989年在加拿大英屬哥倫比亞大學取得管理發展證書，曾任天津港控股及新環保能源控股公司的非執行董事。

「大花筒」奢華生活曝光

在131天馬拉松式的聆訊過程中，亦揭露了傳聞已久，許仕仁的奢華生活。許仕仁縱橫官場和商場大半生，曾任政府高官及新地公司高層，收入豐厚，但多年來卻沒有儲蓄，去年更因負債高達5,700萬元被法院頒令破產；落得如此下場，與他「大花筒」的性格有密切的關係。

飛歐洲聽歌劇花費達30萬

許仕仁曾在庭上表示，自己熱愛西洋古典音樂，尤其喜歡到現場享受音樂。從上世紀80年代開始，每年會前往歐洲欣賞歌劇及古典音樂會，足跡遍及柏林、慕尼黑、巴黎、羅馬、薩爾斯堡等音樂名城，旅程通常7日至10日，有時花費會達30萬元。即使任職政務司司長後工作繁忙，改為前往較近的日本，旅費亦要十多萬元。

單日用19.5萬購買黑膠碟

他又表示，每月都會到唱片舖購買黑膠碟，每月花費由數百元至數萬元不等，更曾於2007年11月，在唱片舖Sam The Record Man單日花費19.5萬元購買黑膠碟。根據其卡數紀錄，4年來單日在店舖「香港唱片」購買唱片、CD或歌劇DVD已達200多萬元。

港島香格里拉21萬食一餐飯

除了旅遊和音樂外，許仕仁又愛美食和品酒。他表示，在2008年12月試過分別花3,000元及6,500元光顧港麗酒店的意菜Nicholini's及君悅酒店的鹿悅日本料理，並花掉21萬元在港島香格里拉大酒店的法國餐廳Petrus食一餐飯。許也愛到中式食肆，平均每餐花費逾2萬元。

多年花800萬購買紅酒收藏

許仕仁於80年代始對紅酒有興趣，於積金局出任行政總監期間，飲酒每支花約2,000元至3,000元，擔任新地顧問後，則享用更貴價的酒。許仕仁還會大量購買葡萄酒收藏供將來品嚐，多年來估計花近700萬至800萬元購買酒類。

許仕仁亦經常光顧本港或倫敦名貴酒店，包括港島香格里拉和倫敦四季，費用以萬元計。根據財務狀況文件顯示，在2005年8月，他在日本的香格里拉酒店，簽卡消費逾十萬港元。2006年11



聆訊過程中，揭露了許仕仁的奢華生活。資料圖片

許仕仁喜愛購買葡萄酒收藏供將來品嚐。資料圖片



月，許透過信用卡於英國倫敦四季酒店花費逾4萬元；2008年6月入住英國倫敦頂級酒店The Dorchester，埋單15萬元。2009年至2010年間，許經常到北京出席人大及政協會議，他稱不大習慣由中央政府安排的賓館，會自行另租酒店居住。

另外，許仕仁又有養馬。他與妻子、好友唐英年及任志剛過往曾共同擁有8匹馬，現已全部退役，他經常為愛駒購買優質的糧草，自2005年至2009年養馬的開支已高達330萬元。

然而，許仕仁開支最大是花在一位有親密關係的上海女子。他之前在庭上自爆，在2008年後認識了一名上海紅顏知己，他除了送贈手袋及手錶等名貴禮物外，最少還給予對方800萬元，用作置業或投資。 ■香港文匯報訊 文森